

## பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

காணி அமைச்சு

இலங்கை நில அளவைத் திணைக்களம்

இலங்கை நில அளவைத் திணைக்களத்துக்கு பயிலுநர் நில அளவையாளர்களை நியமிப்பதற்கான திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2020

இலங்கை நில அளவைத் திணைக்களத்தின் பயிலுநர் நில அளவையாளர் பதவிகளுக்குச் சேர்த்துக்கொள்வதற்காக நடாத்தப்படும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை, பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் 2020, மார்ச்சு மாதம் கொழும்பில் நடாத்தப்படவுள்ளது. பரீட்சை நடைபெறும் திகதி மற்றும் இடம் பற்றி குறித்த காலப்பகுதியில் அறிவிக்கப்படும்.

இலங்கை நில அளவையாளர் சேவையின் III ஆம் வகுப்பில் காணப்படுகின்ற வெற்றிடங்களைப் பூர்த்தி செய்யும் வகையில் இலங்கை நில அளவையாளர் சேவையின் வெளிக்கள நில அளவையாளர் திணைக்களத்தின் பயிலுநர் நில அளவையாளர் பதவிகள் 31 இற்குச் சேர்த்துக்கொள்வதற்காக கீழ்வரும் தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்த விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. (அனைத்து வெற்றிடங்களும் அல்லது ஏதேனும் ஒரு அளவினை பூர்த்தி செய்யாதிருக்கும் அதிகாரம் ஆட்சேர்ப்பு அதிகாரிக்கு உண்டு.)

01	நில அளவை விஞ்ஞானப் பட்டதாரிகள்	28 பதவிகள்
02	ஏனைய பட்டதாரிகள்	03 பதவிகள்

01. தகைமை :

1.1 கல்வித்தகைமை.-

(அ) பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றின்/நிறுவனத்தின்

(i) நில அளவை விஞ்ஞானத்திற்கான விஞ்ஞானமாணிப் பட்டம்  
அல்லது

(ii) விஞ்ஞானமாணி விசேட பட்டம் (சணிதம் அல்லது பெளதீக விஞ்ஞானம் அல்லது கணிணி/தகவல் தொழில்நுட்பம் அடிப்படைப் பாடங்களாக) அல்லது

(iii) பொறியியல் விஞ்ஞானமாணிப் பட்டம் அல்லது

(iv) வகுப்புச் சித்தியுடன் கணிணி/தகவல் தொழில்நுட்ப விஞ்ஞானமாணிப் பட்டம்  
அல்லது

(v) வகுப்புச் சித்தியுடன் கணிதம் அல்லது பெளதீக விஞ்ஞானப் பாடங்களுடன் சாதாரண விஞ்ஞானமாணிப் பட்டத்தைக் கொண்டிருத்தல்  
மற்றும்

(ஆ) க. பொ. த. உயர்தரப் பரீட்சைக்காக கணிதம் மற்றும் பெளதீக விஞ்ஞானப் பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல்.

**குறிப்பு :** பட்டப் பரீட்சையொன்றின் பெறுபேற்றினை எதிர்பார்த்திருக்கின்ற எந்தவொரு நபருக்கும் இந்தப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியாது. ஆயினும், ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றில் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தவருக்கு, குறித்த பட்டப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்தமை தொடர்பில் குறித்த பல்கலைக்கழகத்தின் பதவியாளரின் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட உத்தியோகபூர்வக் கடிதம் ஒன்றை விண்ணப்பப்படிவத்துடன் அனுப்பிவைக்கும் சந்தர்ப்பத்தில், இந்தப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு அனுமதியளிக்கப்படும்.

1.2 தொழில் தகைமை மற்றும் அனுபவம் : தேவையில்லை.

1.3 தேகாரோக்கியம் :- அனைத்து விண்ணப்பதாரிகளும் இலங்கையின் எந்தவொரு பிரதேசத்திலும் சேவையாற்றுவதற்குப் பொருத்தமான அனைத்துவித உடல் ஆரோக்கியம் உடைய முப்பரிமாணப் பார்வையுடன், நிறப் பிரிகை தொடர்பில் குறைபாடற்ற நபராக இருக்க வேண்டும்.

1.4 ஏனைய தகைமைகள்.-

- ஒரு இலங்கைப் பிரசையாக இருத்தல் வேண்டும் ;
- சிறந்த நன்னடத்தையுடையவராக இருத்தல் வேண்டும் ;
- ஏதேனும் ஒரு மதத்தில் பூசகராக இருப்பவர் இந்தப் பதவிக்குச் சேர்த்துக் கொள்ளப்படமாட்டார் என்பதுடன், அவ்வாறானவர்கள் இந்தப் பதவிக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கும் தகுதியற்றவர்கள் ஆவர். மேலும் ஆட்சேர்ப்புப் பரீட்சையில் தோற்றுவதற்கு எவ்வித அனுமதியும் அவர்களுக்கு இல்லை.
- பணியில் அமர்த்துவதற்கான போட்டிப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கான அனைத்துத் தகுதிகளையும் பூரணப்படுத்தியதாகக் கருதப்படுவது, இந்த வர்த்தமானி அறிக்கையில் தகைமைகள் பூரணப்படுத்தப்பட வேண்டிய திகதி எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள திகதிக்கு அங்கு குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகள் அனைத்து விதத்திலும் பூர்த்தி செய்யப்பட்டிருந்தால் மட்டுமே ஆகும். தகைமைகளை உறுதிப்படுத்துவதற்காக சான்றிதழ்களின் நகல் பிரதிகள் இணைக்கப்பட வேண்டும்.

1.5 வயது.-

- 1.5.1 குறைந்தளவு வயதெல்லை : 22 வயது
- 1.5.2 கூடிய வயதெல்லை : 28 வயது

(அதற்கேற்ப, 1998.10.12 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் 1992.10.12 ஆந் திகதி அல்லது அதற்குப் பின்னர் பிறந்த திகதியைக் கொண்டிருப்பவர்கள் மட்டுமே விண்ணப்பிப்பதற்குத் தகைமையுடையவர்களாவர்.)

02. சேர்த்துக்கொள்ளும் முறை.- பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் மட்டுமே நடாத்தப்படும் எழுத்து மூலப் பரீட்சை மூலமாக ஆட்சுள் சேர்த்துக்கொள்ளப்படுவர். அனைத்து வினாப்பத்திரங்களிலும் குறைந்தளவு 40% புள்ளிகளைப் பெற்று அனைத்துப் பாடங்களிலும் சித்தியடைந்த விண்ணப்பதாரிகள், தாங்கள் பெற்ற புள்ளிகளின் தர வரிசைக்கு ஏற்ப, தகைமை மற்றும் சாதாரண உடலாரோக்கியப் பரிசோதனைக்காக நில அளவையாளர் நாயகத்தினால் நடாத்தப்படுகின்ற சாதாரண நேர்முகப் பரீட்சையின் பின்னர் இலங்கை நில அளவையாளர் திணைக்களத்தின் வெளிக்கள நில அளவைத் திணைக்களத்தின் பயிலுநர் நில அளவையாளர்களாக நியமிக்கப்படுவர்.

(அ) இலங்கை நில அளவையாளர் சேவையின் வெளிக்கள, நில அளவைத் திணைக்களத்தில் பயிலுநர் நில அளவையாளர் பதவிக்காக நடாத்தப்படும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை தொடர்பான விபரம் :

இலங்கை நில அளவையாளர் திணைக்களத்தின் பயிலுநர் நில அளவையாளர் பதவிக்காக நடாத்தப்படும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை சிங்களம், தமிழ் மற்றும் ஆங்கில மொழிகளில் நடாத்தப்படுவதுடன், விண்ணப்பதாரிகள் ஏதேனும் ஒரு மொழி மூலமே பரீட்சைக்குத் தோற்ற முடியும். மேலும் பரீட்சைக்காக விண்ணப்பித்த மொழி மூலத்தை பின்னர் மாற்ற முடியாது. இந்தப் பரீட்சையானது கீழ்வரும் வகையில் மூன்று விடயங்களின் அடிப்படையில் இடம்பெறும். அனைத்து விண்ணப்பதாரிகளும் மூன்று வினாப்பத்திரங்களுக்கும் தோற்ற வேண்டும்.

	வினாப்பத்திரத்தின் பெயர்	நேரம்	மொத்தப் புள்ளிகள்	சித்தியடைவதற்குரிய புள்ளிகள்
1	சிரகித்தல்	2 மணி	100	40
2	நண்ணறிவு	2 மணி	100	40
3	பொது அறிவு	2 மணி	100	40

**சிரகித்தல் :** இரண்டு மணித்தியாலங்களுக்குரிய இந்த வினாப்பத்திரத்தின் மூலம் சிறு சிறு பந்திகள் பல வழங்கப்படும். சில பந்திகள் வழங்கப்படுவதற்கான காரணம் ஒரே வாக்கியத்தில் பதில் அளிப்பதற்காகவோயும். அடிக்கோடிப்பட்ட சொற்களைத் தெளிவுறுத்துவதற்காகவும் வினாக்கள் வழங்கப்படும். இன்னும் சில பந்திகள் தொடர்பில் விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து மாற்றுக் கருத்துக்கள் பல வழங்கப்படுவதுடன், அவற்றில் ஒன்று இந்த பந்தியின் உள்ளடக்கக் கருத்துக்களுடன் மிகவும் பொருத்தமுடையதாக இருக்கும். விண்ணப்பதாரி இவற்றிலிருந்து மிகவும் பொருத்தமானதைத் தெரிவு செய்வதை எதிர்பார்க்கப்படும். இந்த வினாக்கள் ஒழுங்கமைக்கப்பட்டுள்ளதற்கான காரணம் விண்ணப்பதாரிகள் குறித்த பந்திகளின் அர்த்தத்தை விளக்கினார்களா என்பதையு் பரிசோதிப்பதற்காவே ஆகும். மேலும் கருக்கம் எழுதுவதற்காக நளமான பந்தி ஒன்றும் வழங்கப்படும்.

**நண்ணறிவுப் பரீட்சை :** இரண்டு (2) மணித்தியாலங்களுக்குரிய இந்த வினாப்பத்திரமானது விண்ணப்பதாரியின் தர்க்கரீதியான சிந்தனைக்கும், அவரது உள்ளத்துப் பகுப்பாய்வுத் திறன் மற்றும் அவரது தீர்மானம் எடுக்கும் பலத்தையும் பரிசோதிப்பதற்காகவே இந்த வினாப்பத்திரம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த வினாப்பத்திரமானது பலதேர்வு வினா முறையில் பொருத்தமான விடையுடன் கூடியதாக உள்ளது.

**பொது அறிவு :** இரண்டு மணித்தியாலங்களுக்குரிய (2) இந்த வினாப்பத்திரம், இலங்கையின் அரசியல், சமூக, சலாசார, பொருளாதார, சுற்றுடல் சார்ந்த விடயங்களை உள்ளடக்கியிருப்பதுடன், தேசிய மற்றும் சர்வதேசத்தில் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த நவீன விடயங்கள் மற்றும் விஞ்ஞான, தொழில்நுட்ப மற்றும் தொழிற்சாலை வளர்ச்சி தொடர்பில் உள்ள அறிவினை அறிந்து கொள்ளும் வண்ணம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள வினாப்பத்திரமாகும். வினாக்கள் பலவற்றிலிருந்தும் தனக்கு விருப்பமான வினாளைத் தேர்ந்தெடுப்பதற்கு அனுமதி உண்டு.

**குறிப்பு :**

(அ) இந்தப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுகின்ற விண்ணப்பதாரிகளின் தெளிவில்லாத கையெழுத்து மற்றும் எழுத்துப் பிழைகளுக்குப் புள்ளிகள் குறைக்கப்படும். தெளிவற்ற கையெழுத்தை உடையவர்கள் பரீட்சையில் தகுதியற்றோர் ஆவதற்கான வாய்ப்பும் உள்ளது.

(ஆ) வர்த்தமானி அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகள் உள்ளவர்கள் மாத்திரம் விண்ணப்பித்துள்ளார்கள் என்ற தீர்க்கமான முடிவின் படியும், அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வயதெல்லையில், விண்ணப்பப்பத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் குறித்த பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தி, அதற்குரிய பற்றுச்சீட்டுடன் சரியாகப் பூரணப்படுத்திய விண்ணப்பதாரிகளுக்கு பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கப்படும். பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கப்பட்டவுடனேயே அது தொடர்பில் பத்திரிகை அறிவித்தல் ஒன்று இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களத்தினால் பிரசுரிக்கப்படும். பத்திரிகை அறிவித்தல் பரிசுரமாகி 02 அல்லது 03 நாட்களாகியும் தனது அனுமதிப்பத்திரம் கிடைக்கப்பெறாத அபேட்சகர், அறிவித்தலில் குறிப்பிட்டுள்ளபடி அது தொடர்பில் இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் (நிறுவன மற்றும்/ வெளிநாட்டுப் பரீட்சை) நிறுவனக் கிளையுடன் தொடர்புகொண்டு விசாரிக்க வேண்டும். அவ்வாறு விசாரிக்கும்போது, விண்ணப்பதாரி விண்ணப்பித்த பரீட்சையின் பெயர், விண்ணப்பதாரியின் முழுப் பெயர், தேசிய அடையாள அட்டை இலக்கம், முகவரி போன்றவற்றைச் சரிவரக் குறிப்பிட வேண்டும். விண்ணப்பதாரி கொழும்பு அல்லாத ஏனைய பகுதியைச் சேர்ந்தவராக இருந்தால் குறித்த விபரங்களுடன், தொலைநகல் மூலம் விண்ணப்பப்பத்திரத்தை இலகுவாகப் பெற்று கொள்ளும் பொருட்டு விண்ணப்பதாரியின் தொலைநகல் (பெக்ஸ்) இலக்கத்தையும் குறிப்பிட்டு, வேண்டுகோள் கடிதமொன்றை அறிவித்தலில் வழங்கப்பட்டுள்ள பெக்ஸ் இலக்கத்திற்கு அனுப்பி, விசாரிப்பது மிகவும் உசிதமான நடவடிக்கையாகும். அவ்வாறு விசாரிக்கும்போது, பரீட்சைத் திணைக்களம் உறுதிப்படுத்திக் கொள்வதற்காக விசாரிக்கும் போது பதிலளிப்பதற்காக, தங்களிடம் உள்ள விண்ணப்பப்படிவத்தின் நகல் பிரதியையும், பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்தியமைக்காக வழங்கப்பட்ட பற்றுச்சீட்டின் நகல் பிரதியையும், விண்ணப்பத்தை பதிவுத் தபாலில் அனுப்பும்போது கிடைத்த பற்றுச்சீட்டின் நகல் பிரதியையும் தயாராக வைத்திருப்பது பயன்மிக்ந்தாகும்.

